

Мисько Е. А.

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОБ ЭТИОЛОГИИ
И ПАТОГЕНЕЗЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ НЕСПЕЦИФИЧЕСКОГО
ЯЗВЕННОГО КОЛИТА И ПРИНЦИПАХ ЕГО ЛЕЧЕНИЯ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Кучук Э. Н.

Кафедра патологической физиологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Язвенный колит – хроническое рецидивирующее воспаление толстой кишки, с проксимальным распространением процесса от прямой кишки с различной степени выраженности.

Язвенный колит наиболее широко распространен в урбанизированных странах, в частности в Европе и Северной Америке. В этих регионах частота возникновения язвенного колита колеблется от 4 до 20 случаев на 100 000 населения, составляя в среднем 8-10 случаев на 100 000 жителей в год. Распространенность язвенного колита (численность больных) составляет 40-117 больных на 100 000 жителей. Наибольшее число случаев приходится на возраст 20-40 лет. Второй пик заболеваемости отмечается в старшей возрастной группе – после 55 лет.

Начало болезни в детстве регистрируется в 60% - 80% всех случаев, вдвое чаще, чем у взрослых.

Основными задачами является:

1. Выяснить современную этиологию развития заболевания;
2. Выяснить роль кишечной микрофлоры в развитии неспецифического язвенного колита;
3. Определить роль иммунных факторов и их влияние на заболевание;
4. Описать ведущие клинические проявления заболевания;
5. Рассмотреть современные принципы лечения.